

着,奉行"没有遇见对的人,宁愿终身不嫁"。却因为父母安排的"云相亲",两人成功牵手。他们笑称,我们是"牛 郎织女"式的恋爱。

被父母安排 "云相亲"

王明从小就戴着 "别人家的孩子"的光 环长大,轻轻松松就考 上了重点大学,然后出 国留学读硕士、读博 士,后来在国外一家知 名企业工作。

王明外形俊朗、家 境优渥、性格随和,喜 欢健身、旅游,擅长足 球、网球。虽然身边不 乏倾慕者,但是王明在 感情上的成绩单,却一 直是空白。

"人生有很多可能 性,爱情并不是必需 品。"王明对结婚没有 什么概念。在他眼里, 事业才是人生必需品。

随着年龄的增长, 父母也开始担心,便 在国内悄悄物色合适

"到了一定的年 纪,有时候也会想身边 有个伴,而且父母年龄 也大了,就随他们的心 愿做。"王明在父母的 轮番"轰炸"下,终于妥 协,接受被安排的"云

有些女生一听说, 王明还在国外生活,就 拒绝了相亲,担心远距 离恋爱会不成功。原 本以为海外求学、工作 的经历是加分项,没想 到却成为了扣分项。 慢慢地,王明又有点打 退堂鼓。

期待每天的聊天

直到有一天,母亲 给王明推送了一个微信 名叫"茜茜"的女生,头 像里的茜茜微卷的长 发,自信的笑容,深深地 吸引了王明。

王明向母亲打听

到,茜茜长在一个有爱 的文艺家庭,母亲是当 年文体班的"班花",唱 歌、跳舞、拉二胡、弹月 琴,样样精通;父亲会 吹长笛和萧。受父母 的熏陶,茜茜自小学习 钢琴,大学也是主修音 乐专业。

知己知彼,才能百 战不殆。了解了茜茜的 爱好后,王明开始投其 所好,一有时间就去看 展览、听音乐会,再与茜

而法国一直是茜 茜向往的浪漫之都,尤 其是王明留学所在地 巴黎,更是梦想有一天 能去当地感受下艺术 的气息。

因为法国和中国有 6个小时的时差,两人每 天的交流时间有限,更 多的是看到对方的微信 留言。慢慢地,聊天已 成为两人生活中每天最 期待的事情。

一年的春节,王明请 假回国,两人终于相见。 "虽然没有见过真人,但感 觉好像认识了很久很久, 有说不完的话。"王明心里 明白,他已爱上了茜茜。

结束跨国爱情长跑

两人情投意合,感情恩爱,但 是身边的朋友却不看好他们的异 地感情。朋友们的说法是大学后 同在国内两个不同的城市,还有 很多恋人坚持不下来呢,更何况 是在两个不同的国家。

王明坦言他和茜茜也有过迷 茫和困惑,分还是不分? 朋友们 说的各种困难他们都想到了,但 是仅仅因为有这些设想的困难就 分手两人实在不甘心。

"也许是因为年轻吧,我们相 信爱情可以抵消所有困难,决定 坚持下去!"带着这份坚持,王明 继续在国外工作,茜茜继续在国 内生活,两人从此开始了一段跨 国爱情长跑。

一年又一年,双方父母开始 等不及了,隔三差五喊王明回 国,催促双方结婚。而茜茜也觉 得,回国发展的机会也多,双方 父母也在国内,希望王明能回国

权衡之下,王明一边在国外 工作办交接,一边给国内企业投

2015年两人相识,2017年王 明回国,这一年的七夕两人扯证 结婚。今年5月5日,王明和茜茜 迎来了爱情结晶。

"对的时间遇见对的人,不只 是强烈的心动,更在于长久的心 安。"茜茜终于遇见了值得嫁的 人,嫁给了爱情,嫁给了幸福。

"异地恋的这几年,我们来回 飞的这些机票,我都保存着,以后 给我们的孩子看,这是爸爸妈妈 爱情的见证。"王明幸福地憧憬着 他们的未来。

(文中王明、茜茜为化名,为 保护隐私,部分事实虚化处理)

婚姻物语

当你有了异地恋,想要和对方继续 走下去,而不只是轻浮地撩一下,该怎 么维持感情长久?

欢迎联系邮箱 52847256@qq.com, 和我们分享你的观点。

保持适当距离。给对方空间,而不 要总是紧跟着对方,步步紧逼,逼问对 方,要求对方什么事都告诉你。保持适 当的距离,才会容易忽略对方的小缺 点。距离就是尊重,距离产生美,会在 心中美化对方的形象,提高幸福感。

——市民李女士

对于两个人的未来,要有自己的规 划,能有一个共同的目标。不能对未来没 有打算,没有想法。要把对未来的规划告 诉对方,让对方心里有个盼头,这样就不 会对你们的未来产生怀疑和绝望。

——市民肖丽

不要有那些毫无意义的交流。比 如每天的一些问候,叮嘱对方多喝水、 好好吃饭、早点睡之类的话。这种话没 有任何意义,毫无营养,说与不说都没 区别。相反对方只会觉得你多事、很无 聊。彼此之间没有意义的交流,只会消 磨掉彼此的精力,不利于感情发展。 ——网友"桃子"

我觉得对女生来说,最最重要的是 "不作死"。对男生来说,最最重要的 是"不花心"

——网友"一只燕子"

异地恋最大的原则就是相互信任, 双方都要有自己的生活,要学会时间管 理,填满空闲时间,不要让孤独寂寞有 机可乘。

——网友"尘埃"

中华人民共和国第一届职业技能竞赛选手载誉归来

▲我国首届职业技能竞赛,该院1人获全国铜牌,4人获"全国技术能手" 称号,5人入选第46届世界技能大赛国家集训队

湖南工贸技师学院: 技师摇篮 冠军之家

▲四轴飞行器安装与调试

据悉,湖南工贸技师学院设有现代

制造系、电气信息系、机械工程系、建筑

装饰系、经贸物流系、通用航空系6个教

学系,常设20个专业,形成了以机电、数

控、模具、焊接等专业组成的示范专业群

和以工业机器人、装饰设计、通用航空、

电商物流以及人工智能技术等专业组成

记张格林介绍,学院将"双师型"教师向

"高学历、高技能"的"双高型"教师发展,

打造出了一支复合型、应用型、创新型的

专业热门,师资如何?该院党委书

的特色专业群。

□ 株洲晚报融媒体记者 孙晓静 通讯员 王斌 杨方

6月11日,湖南工贸技 师学院举办首届技能文化 节,500余名学生展开技能 展示及竞赛,上演了一场别 开生面的"技艺秀"。

当天,10余家世界500 强企业派出招聘团队现场 "抢签"优秀学生,其中还有 不少大二学生。据悉,因为 专业技能突出,该院合格应 届毕业生在校就读最后一 年时,就被中国中车、中国 航发、中国铁建、京东、安 吉、千金等大型企业"抢订

一所职业院校缘何备 受大型企业青睐? 在本科 生都感叹"找工作难"的今 天,这所职校的学生为何如 此吃香?翻开湖南工贸技 师学院的成长史,答案一目

"全国职业教育先进单 位""国家技能人才培育突 出贡献单位""国家职业教 育改革发展示范校"……作 为一所以培养高技能人才 为主要目标的职校,多年 来,该院将技工教育不断创 新,与国家制造紧密相连, 让"技能报国"落实在主动 担当和主动服务中。

技所倚,心无疆。在这 里,一批批未来的"大国工 匠"宛如一棵棵劲松,正拔 节而起,茁壮成长。

○示范+特色 20 个热门专业等你来

小王就读于工业机器人技术应用专 业,经过6年的系统学习,他将以技师身 份毕业。进入专业学习后,他对相关领 域的发展特别关心,"有媒体报道,截止 2015年,我国已成为全球应用工业机器 人最多的国家,且装机容量正在以每年 20%的速度增加。每年工业机器人专业 人才缺口在20万人以上。"

"技师可不是普通的打工仔,人社部 有明确规定,技师要按本科学历落实待 遇。"他告诉记者,早在2016年,人社部 印发《技工教育"十三五"规划》,明确规 定技师学院中技班、高技班和技师班毕 名师队伍。其中,高级职称教师73人, 业生分别按相当于中专、大专、本科学历 博士研究生1人,硕士研究生70余人。 落实相关待遇。

○技能+竞赛 "金牌教练"团队助成才

在技能文化节上,机械系2019级的 18岁小伙杨超用台钻在生鸡蛋上钻孔, 实现蛋壳破膜不破。本报拍摄的短视频 在快手APP上发布后,一度冲上该平台 全国热搜榜第二名。

杨超告诉记者,虽然中考时成绩不 理想,但在这里却找到了人生新方向。 看到视频后,家里的亲戚都打电话来夸 奖他,"条条大路通罗马,行行都能出状 元,我相信我能闯出自己的一片天。"他

2019年,世界技能大赛塑料模具工 程项目中国集训基地在该院建成,该基 地集"竞赛、教学、培训、科研、创新"等功 合世界技能大赛标准的集训场所。

去年12月,我国第一届职业技能大

赛在广州举行,作为新中国成立以来,规 格最高、项目最多、规模最大的全国性、 综合性职业技能大赛,该院派出的12名 选手一路过关斩将,5人入选第46届世 界技能大赛国家集训队,有望代表中国 出征 2022 年在上海举办的世界技能大

成绩背后,是一支"金牌教练"团队 的无悔付出。张格林表示,学院对于教 师人才和设备都舍得投入,一切有利于 学生发展和提升的设备均"一路绿灯", 近年来累计升级、购买高端设备超过数 百万元。多年来,学院已有1名人社部 技工教育专家,10名国家级竞赛裁判, 能为一体,标志着株洲首次有了完全符 全省"电工状元"、全省"焊工状元"、全省 "百优工匠"等优秀教师更比比皆是。

A05



2021年06月22日 星期二 责编:孙晓静 美编:刘昭彤 校对:袁一平

○校企+基地

"订单式"培养成就蓝领精英

今年秋季,该院与市消防救援支 队联合开办的4个消防工程技术专业 定向培养班将正式开班,分为"应急通 信和信息通信"和"应急救援车辆操作 和装备器材使用与保养"2个专业,学 制分为3年高技班和5年高技班,每班 40人。双方还设立了"湖南工贸技师 学院实训就业基地"和"火焰蓝"人才 培养基地。

该专业学生采取订单式培养模 式,学制班根据教学计划在校内完成 理论知识、专业基础知识和消防体技 能的学习内容,最后一年进入市消防 救援支队实习,优秀者直接就业。

这只是该校学生"订单式"培养的 一个缩影。据了解,学院通过深入推 行校企合作,将传统单一的供需合作 向产学研一体化合作纵深发展,先后 与中国中车、中国航发、铁建重工、中 联重科、三一重工、远大科技、北汽集 团、格力电器、京东集团等80多家国内 知名企业建立深度合作关系,构建高 端就业网络,成功实现了从高就业率 向优质就业的转变。

大事记

2018年:在第45届世界技能大赛 全国选拔赛上,8名学生代表湖南参加7 个项目比赛,1人成功跻身国家集训队, 学院被确定为世界技能大赛"中国集训 基地"。第一届湖南省技工院校教师职 业能力大赛暨全国选拔赛团体一等奖。

2019年:先后获得全国智能制造 大赛湖南省选拔赛、株洲市"技能天下' 职业技能网络直播大赛、株洲市职业院 校技能竞赛3个团体一等奖,参赛师生 获得42个市级以上竞赛单项一等奖。

2020年:12名学生代表湖南参加 我国第一届职业技能大赛,其中1人获 全国铜牌,为我省4名奖牌获得者之 一;4人获"全国技术能手"称号;5人入 选第46届世界技能大赛国家集训队。

2021年:第九届全国数控技能大 赛中,教师张志、言瑞捷勇夺数控机床 智能化升级改造赛项全国冠军,将被 授予"全国技术能手"称号,学院被授 予"冠军选手单位"荣誉称号。

(本版图片均由学校提供)



◀扫码查看学院 及专业设置详情。 二维码制作 张哲

